

טור טיילור

$$R_{(n)}(x) = \frac{f^{(n+1)}(c)}{(n+1)!} \cdot (x)^{n+1}$$

$$0 < c < x$$

$$f_{(x)} = f_{(x_0)} + \frac{f'_{(x_0)} \cdot (x-x_0)}{1!} + \frac{f''_{(x_0)} \cdot (x-x_0)^2}{2!} + \dots + \frac{f^{(n)}_{(x_0)} \cdot (x-x_0)^n}{n!} + o(x^n)$$

$$e^x = 1 + x + \frac{x^2}{2!} + \dots + \frac{x^n}{n!} + o(x^n) \quad \text{או} \quad R_{(n)} = \frac{e^c \cdot x^{n+1}}{(n+1)!}$$

$$\sin x = x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} + \dots + (-1)^n \frac{x^{2n-1}}{(2n-1)!} + o(x^{2n}) \quad \text{OR} \quad R_{(2n)} = \frac{f^{(2n+1)}(c)}{(2n+1)!} x^{2n+1}$$

$$\cos x = 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} + \dots + (-1)^n \frac{x^{2n}}{(2n)!} + o(x^{2n+1}) \quad \text{OR} \quad R_{(2n+1)} = \frac{f^{(2n+2)}(c)}{(2n+2)!} x^{2n+2}$$

$$\ln(1+x) = x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} - \frac{x^4}{4} + \dots + \frac{(-1)^{n-1}}{n} x^n + R_{(n)} = \frac{(-1)^n}{(1+c)^{n+1} (n+1)} x^{n+1}$$

$$(1+x)^\alpha = 1 + \alpha x + \frac{\alpha(\alpha-1)}{2!} x^2 + \dots + \frac{\alpha(\alpha-1)\dots(\alpha-n+1)}{n!} x^n + o(x^n)$$

הערה: טור טיילור סביב 0 נקרא טור מקלורן.

אינטגרלים

אינטגרלים טריגונומטריים

אם $\sin X = T$ אז $\cos X = \sqrt{1-T^2}$

אם יש $\sqrt{a^2 - x^2}$ אז נציב $x = a \sin t$

אם $\cos X = T$ אז $\sin X = \sqrt{1-T^2}$

אם יש $\sqrt{x^2 - a^2}$ אז נציב $x = a \cos t$

אם $\tan X = T$ אז $\sin X = \frac{T}{\sqrt{1+T^2}}$

אם יש $\sqrt{x^2 + a^2}$ אז נציב $x = a \tan t$

הצבה אוניברסלית לאינטגרלים טריגונומטריים

$$\sin x = \frac{2t}{1+t^2} \quad t = \tan \frac{x}{2}$$

$$\cos x = \frac{1-t^2}{1+t^2} \quad x = 2 \arctan t$$

$$dx = \frac{2}{1+t^2} dt$$

$\int u dv = uv - \int v du$

$$\int \cos(x) e^x$$

כחול - V (להעביר אחרי ה d)
אדום - U
טריק ל UDV מחזורי - עושים UDV עד שחוזרים לאינטגרל המקורי. מעבירים אותו צד ומחלקים ב 2... גאוני...

אינטגרלים רציונלים $\frac{P(X)}{F(X)}$

- אם החזקה במונה גבוהה יותר במכנה אז עושים חילוק וארוך ומקבלים תוצאה עם שארית גבוהה יותר במכנה
- מפרקים את המכנה לגורמים ועושים C, B, A...
- אם יצא בסוף $AX+B$ אז משלימים את המונה שיהיה שווה לנגזרת של המכנה מפרדים לשני אינטגרלים ואז אחד הוא LN של המכנה ואת השני משלימים לנוסחה.

החלפה לינארית

$$\int f(ax+b) dx = \int \frac{F(ax+b)}{a} dx$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{3x-5}} dx = \int \frac{2(\sqrt{3x-5})}{3} dx$$

חסומה * אפיסה = 0

גבולות

$$\lim_{x \rightarrow 0} (1+x)^{\frac{1}{x}} = e \quad \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x}{x} = 1 \quad \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{e^x - 1}{x} \right) = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{x} \right)^x = e \quad \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{\sin x}{x} \right) = 1 \quad \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{\ln(1+x)}{x} \right) = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{\frac{1}{x}} = \lim_{x \rightarrow \infty} e^{\frac{\ln x}{x}} = \lim_{x \rightarrow \infty} e^{\frac{\ln x}{x}} = 1$$

לשאוף במצב של 1^∞

משפט הגבול

$$\forall \varepsilon > 0, \exists N \in \mathbb{N}, \forall n > N |An - A| < \varepsilon$$

לא מוגדר - $\infty, \infty^0, 0^\infty, 1^\infty, 0^0, \frac{\infty}{\infty}, \frac{0}{0}, \infty - \infty, \infty \cdot 0$

מוגדר - $\frac{0}{0} = 0, \infty + \infty, \infty \cdot \infty$

זהויות טריגונומטריות:

$$\tan(2\alpha) = 2 \tan \alpha / (1 - \tan^2 \alpha)$$

$$\sin(-\alpha) = -\sin \alpha$$

$$\sin(3\alpha) = 3 \sin \alpha - 4 \sin^3 \alpha$$

$$\cos(-\alpha) = \cos \alpha$$

$$\cos(3\alpha) = 4 \cos^3 \alpha - 3 \cos \alpha$$

$$\tan(-\alpha) = -\tan \alpha$$

$$\sin \alpha + \sin \beta = 2 \sin(\alpha/2 + \beta/2) \cos(\alpha/2 - \beta/2)$$

$$\sin(90 - \alpha) = \cos \alpha$$

$$\sin \alpha - \sin \beta = 2 \sin(\alpha/2 - \beta/2) \cos(\alpha/2 + \beta/2)$$

$$\cos(90 - \alpha) = \sin \alpha$$

$$\cos \alpha + \cos \beta = 2 \cos(\alpha/2 + \beta/2) \cos(\alpha/2 - \beta/2)$$

$$\tan(90 - \alpha) = \cot \alpha$$

$$\cos \alpha - \cos \beta = -2 \sin(\alpha/2 + \beta/2) \sin(\alpha/2 - \beta/2)$$

$$\cot(90 - \alpha) = \tan \alpha$$

$$\sin \alpha \cos \beta = 1/2 (\sin(\alpha + \beta) + \sin(\alpha - \beta))$$

$$\sin(180 - \alpha) = \sin \alpha$$

$$\sin \alpha \sin \beta = 1/2 (\cos(\alpha - \beta) - \cos(\alpha + \beta))$$

$$\cos(180 - \alpha) = -\cos \alpha$$

$$\cos \alpha \cos \beta = 1/2 (\cos(\alpha + \beta) + \cos(\alpha - \beta))$$

$$\tan(180 - \alpha) = -\tan \alpha$$

$$\sin(\alpha + \beta) = \sin \alpha \cos \beta + \cos \alpha \sin \beta$$

$$\tan \alpha = \sin \alpha / \cos \alpha$$

$$\sin(\alpha - \beta) = \sin \alpha \cos \beta - \cos \alpha \sin \beta$$

$$\tan \alpha \cdot \cot \alpha = 1$$

$$\cos(\alpha + \beta) = \cos \alpha \cos \beta - \sin \alpha \sin \beta$$

$$\sin^2 \alpha + \cos^2 \alpha = 1$$

$$\cos(\alpha - \beta) = \cos \alpha \cos \beta + \sin \alpha \sin \beta$$

$$1 + \tan^2 \alpha = 1 / \cos^2 \alpha$$

$$\tan(\alpha + \beta) = (\tan \alpha + \tan \beta) / (1 - \tan \alpha \tan \beta)$$

$$1 + \cot^2 \alpha = 1 / \sin^2 \alpha$$

$$\tan(\alpha - \beta) = (\tan \alpha - \tan \beta) / (1 + \tan \alpha \tan \beta)$$

$$\sin(2\alpha) = 2 \sin \alpha \cos \alpha$$

$$\tan(\alpha + \beta) - \tan \alpha - \tan \beta = \tan(\alpha + \beta) \tan \alpha \tan \beta$$

$$\cos(2\alpha) = \cos^2 \alpha - \sin^2 \alpha$$

$$\arcsin \alpha + \arccos \alpha = \pi / 2$$

$$\cos(2\alpha) = 2 \cos^2 \alpha - 1$$

$$\sin^2 x = \frac{1 - \cos 2x}{2}$$

$$\cos(2\alpha) = 1 - 2 \sin^2 \alpha$$

$$\cos^2 x = \frac{1 + \cos 2x}{2}$$

נוסחאות בחזקה שלישית

$$(a+b)^3 = a^3 + 3a^2b + 3ab^2 + b^3$$

$$(a-b)^3 = a^3 - 3a^2b + 3ab^2 - b^3$$

$$x^3 + 1 = (x+1)(x^2 - x + 1)$$

$$x^3 - 1 = (x-1)(x^2 + x + 1)$$

נגזרות מיידיות:

$$\left(\frac{1}{\tan x} \right)' = \frac{-1}{(\tan^2 x)(\cos^2 x)}$$

$$\arcsin' x = \frac{1}{\sqrt{1-x^2}}$$

$$\operatorname{arccot}'(x) = \frac{-1}{1+x^2}$$

$$(e^x)' = e^x$$

$$(\cos ax)' = -n(\cos ax)^{n-1} \sin(x) * a$$

$$\operatorname{arccos}' x = \frac{-1}{\sqrt{1-x^2}}$$

$$\tan'(x) = \frac{1}{\cos^2 x}$$

$$(\ln x)' = \frac{1}{x}$$

$$(\sin ax)' = n(\sin ax)^{n-1} \cos(x) * a$$

$$\arctan'(x) = \frac{1}{1+x^2}$$

$$\cot'(x) = \frac{-1}{\sin^2 x}$$

$$(a^x)' = a^x \ln a$$

$$(\log_a)' = \frac{1}{x \ln a}$$

אינטגרלים מידיים

$$\int \frac{1}{x} dx = \ln x + c$$

$$\int \frac{1}{a^2 + x^2} dx = \frac{1}{a} \arctan \left(\frac{x}{a} \right) + c$$

$$\int \ln x dx = x \ln x - x + c$$

$$\int \frac{1}{a^2 - x^2} dx = \frac{1}{2a} \ln \left(\frac{a+x}{a-x} \right) + c$$

$$\int \sin x = -\cos x + c$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{a^2 - x^2}} dx = \arcsin \left(\frac{x}{a} \right) + c$$

$$\int \frac{1}{\cos^2 x} = \tan x + c$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{x^2 \pm a^2}} dx = \ln \left(x + \sqrt{x^2 \pm a^2} \right) + c$$

$$\int \frac{1}{\sin^2 x} = -\cot x + c$$

$$\int \frac{A}{x-a} dx = A \ln(x-a) + C$$

$$\int \tan x dx = -\ln(\cos x) + c$$

$$\int \frac{A}{(x-a)^n} dx = A \cdot \frac{1}{1-n} (x-a)^{1-n} + C$$

$$\int \cot x dx = \ln(\sin x) + c$$

$$\int \frac{Ax+B}{x^2+px+q} = \frac{2B-Ap}{\sqrt{4q-p^2}} \cdot \arctan \left(\frac{2x+p}{\sqrt{4q-p^2}} \right)$$

$$\int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + c$$

$$\int \frac{1}{1+x^2} dx = \arctan x + c$$

$$\int \frac{1}{1+x^2} dx = \arctan x + c$$

$$\int \frac{1}{1+x^2} dx = \arctan x + c$$

נפחים/אורכים -

אורך קו

$$L_{AB} = \int_{x_A}^{x_B} \sqrt{1+(y')^2} dx \quad L_{AB} = \int_{y_A}^{y_B} \sqrt{1+(x')^2} dy \quad L_{AB} = \int_{\theta_A}^{\theta_B} \sqrt{r^2+(r')^2} d\theta$$

$$V_x = \pi \int_{x_1}^{x_2} f^2(x) dx \quad V_y = 2\pi \int_{x_1}^{x_2} xf(x) dx$$

חישוב של $\ln(\cos x)$ ע"י טיילור חזקה 6 (T6)

- לוקחים את האיברים של פיתוח \cos עד חזקה 6 (כי האיבר הראשון של \ln הוא בחזקה $6=6*1$).
- לוקחים את האיברים של פיתוח \ln עד חזקה 3 כי האיבר הראשון של \cos הוא בחזקה $2=3*2$.

